

Выходит в г. Иркутск ежедневно, кроме понедельников. Рукописи авторов подлежат переработке, изменению и сокращению. Мелкие статьи, заметки, стихотворения и проч., не одобренные редакцией, подвергаются уничтожению. Крупные статьи хранятся в течение шести месяцев.

Ресторань 1 разряда МОДЕРНЬ Ежедневно на открытой сцене концерт. МОНСТР

Объявления из всех мест и стран принимаются непосредственно в конторы газеты в Иркутске, Большая ул., д. Иодовского, № 18, а также в конторах: Торгового Дома П. и Э. Метцль и Ко (Москва-Мясницкая); С. Сытова; Варшава-Маршальская ул., № 130 и Петербург-Б. Морская, 11; Л. Шаберт (Москва, Маросейка); У Златоустовского переулка, д. Хвощинского; Н. П. Гольдина (Москва-Тверская, д. Вахрушина); Торгового Дома Г. Вузович (Варшава-Маршальская, 120). В конторы объявлений Х. В. Грач и сын (Вильна, Большая, 60). В конторы объявлений Герольд (Петербург-Вознесенский просп., № 3, и во всех вообще конторах) по приему подписки и объявлений. Объявления из Европейской России через комиссионеров таинствуются по 25 к. строка впереди текста и 15 к. за текстом.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: Внутр. имп. на год—9 р., 6 м. 5 р., 3 м.—2 р. 50 к., 1 м. 1 р. За границу 1 год—14 р., 6 м.—8 р., 3 м.—5 р., 1 м.—2 р. 50 к. Куровская почта принимается по 1/16 лавочной цены, от Иркутска по почте по 1/16 лавочной; за переводом по Иркутску по 1/16 лавочной; за переводом по Иркутску по 1/16 лавочной; за переводом по Иркутску по 1/16 лавочной.

Ресторань и концертный зал ПАЛЕ-ДЕ-КРИСТАЛЬ (был ДЕНАДАНС) ДИРЕКЦ. И. А. ИШАЕВА

Открытие зимнего сезона. С 20 сентября с. г. ежедневно будут даваться гранд-концерты при бывшими знаменитыми артистами из за границы и Европейской России, пользовавшимися громадными успехами и еще не бывшими в г. Иркутск. Программа состоит из 30 номеров. Ежедневно новая программа.

ТЕАТРЪ ГИЛЛЕРА Электро-театръ „МОДЕРНЪ“ СЕГОДНЯ грандиозная программа картинъ ПОДРОБНОСТИ ВЪ ЛЕТУЧКАХЪ. Ежедневно играет дамскій духовой оркестръ подъ управленіемъ г-на ВОЛКОВА. Начало концертнаго отдѣленія въ 11 часовъ.

1-й образцовый Грандъ-электро-театръ ИЛЛЮЗИОНЪ А. М. ДОНЬ-ОТЕЛЛО.

СЕГОДНЯ ОСОБО-ВЫДАЮЩАЯСЯ ПРОГРАММА, ИМЕННО: 1) Конный заводъ въ Алжирѣ (чудная натура вся въ краскахъ). 2) Тайное общество черной руки (драма изъ французской жизни). 3) Венецки (чудная картина). 4) Замки на рѣкѣ Луарѣ во Франціи (съ натуры). 5) Все улаживается (очень комично). А. ДОНЬ-ОТЕЛЛО. Телефонъ 826.

ЦИРКЪ В. С. Бондаченко и Н. С. Сергѣя. Въ четвергъ, 24-го сентября, дано будетъ большое спортъ-атлетическое представленіе 16 день открытія международнаго чемпионата франц. борьбы. Сегодня по бронежному жребию борятся 4 пары.

1-й Электро-театръ „ОДЕОНЪ“ который ставитъ самая послѣднія новинки нынѣшняго сезона. Большая ул., д. Крижикевича, пр. 3-й Солдатской.

Сегодня весьма интересная переѣмная, сенсационная программа. 1. Два друга (потрясающая драма). 2. Отъ Нины до Пьюже (съ натуры). Ревность изъ за волоса (комичная). 3. Дочь слѣпого (драма). Въ странѣ Друидовъ (каменное царство съ водопадами, выдающіяся карт. съ натуры). 4. Карточный азартъ. Театръ открытъ въ праздничные дни съ 2 ч., въ будничные—съ 5 ч. дня.

Д-ръ К. М. Жбановъ СИФИЛИСЪ, ВЕНЕРИЧЕСКІЯ, КОЖНЫЯ И МОЧЕПоловыя БОЛЕЗНИ отъ 8—11 и отъ 4—7 часовъ. Базарная, противъ 4-й Солдатской, д. водоръ. Телеф. 700.

МИРАЖЪ художественный Театръ въ г. Иркутскъ. Уголь Большой и Тихвинской, д. Кузнецова. Телефонъ № 590.

Сегодня выдающаяся картина по роману Альфонса Дюма 1) Графиня де-Монгери въ 19 картинахъ (750 арп.) 2) Видъ города Бискры (въ краскахъ) 3) Дѣло чести (комедія) 4) Ночные воры (комедія) 5) Искушение (фантазія). На дняхъ по желанію публики повтореніе сверхъ программы „БЛУДНЫЙ СЫНЪ“. Открыто новое самое лучшее фойе въ Иркутскѣ. Въ фойе играютъ: 1) электро-звуковой патефонъ 2) позвонки Россія. Есть бѣфетъ.

Изъ дневника журналиста (Городъ будущаго). Когда настъ съ вами въ дѣтствѣ обучали географіи, восточно-азиатскія границы Россіи признавались обезпеченными отъ нападенія „костюноу восточныхъ сосѣдей, погруженныхъ въ тысячелѣтній сонъ“. Когда это было? Въ концѣ семидесятихъ, въ началѣ восьмидесятихъ годовъ, т. е. въ ту пору, когда въ Японіи быстрое уничтоженіе шогуната, возстановлена свѣтская власть императора, и выдѣлена изъ своей самостоятельной независимости, „смытъ солнца“ Муге-Хито сталъ во главѣ „генеро“, прогрессивно настроенныхъ бывшихъ феодаловъ въ дѣль либерально успѣшнаго реформированія страны по европейскому образцу. Какъ видите, въ дѣтствѣ намъ преподавали географію свѣдѣній нѣсколько „залежалая“, и окончательная къ нимъ поправка была сдѣлана самою жизнью, на холмахъ и въ долинахъ Маньчжуріи и въ водахъ Желтаго моря.

Вновь открылся „первоклассный“ ЭЛЕКТРО-ТЕАТРЪ „ФАРСЪ“, уголь Большой и 2-й Солдатской ул.

Спѣшите посмотрѣть: сегодня новая программа. 1) Сенсационная новость всего міра—къ открытію СВЕРХНАГО ПОЛЮСА докторомъ Кукомъ и прибытіе въ Коленгагенъ. 2) Безпугая семья (драма) 3) Чудесныя гирлянды (въ краскахъ). 4) Юный ухаживатель (комич.). 5) Въ горяхъ Саджитаріо (видеояз.). 6) Прерванное свиданіе (комичная). Театръ открытъ въ праздничные дни съ 2 ч. дня, въ будни съ 5 ч. Въ фойе играютъ элентрич. пѣанико.

Д-ръ Павловъ. Женскія, акушерство, внутреннія. Приемъ съ 10—11 и отъ 2—6 ч. 3-я Солдатская № 3. тел. 495. 2601

ГОРОДСКОЙ ТЕАТРЪ Кооперативное артистическое товарищество РУССКОЙ ОПЕРЫ и ДРАМЫ. Составъ труппы по алфавиту: Сопрано Г. из Гурова, Меллеръ, Мурина, Туванова, фойе-Молоды, Меллеръ-Ситникова, Г. из Антонина, Викторовна, Николая, Г. из II партіи, Г. из Баска, Рихардсонъ, Ивановна, Тонора, Г. из Дуриковскій, Матвей, фойе Рателъ, Баритоны: Колосовскій, Пашковскій, Суринскій, Филановскій, Басьянъ Г. Гаруновъ, Поповскій Сѣдовскій. I и II партіи: Г. из Колосовскій, Петрушевко, Соловьевскій, Чернышъ, Вилетъ подъ управленіемъ Давыдовскій. Директоры: г.г. Варбачъ и Бердичевъ. Хормейстеръ г. Розенбергъ Рижскій. Концертмейстеръ г-ль Беркова. Режиссеръ г. Долинскій. Сценографъ г. Котовскій. Хоръ 40 ч. Оркестръ 28 ч. Восточная опера: мажорск. подъ управл. Ефимовна. Художникъ-декораторъ Милковъ. Живопись и глян. бутафоры Александръ, Парина и врискоя Нарядова. Сценовые эффекты подъяковъ Николаевъ. Для открытія сезона въ субботу, 26 и воскресенье 27 сентября (будетъ даваться съ полдня) новой обязательной опера БОРИСЪ ГОДУНОВЪ (съ лардима драма) въ 4-хъ дѣйствіяхъ съ прологомъ по Пушкину и Каратыжу. Музыка М. П. Мусоргскаго въ обработкѣ и инструментальн П. А. Рахманинъ-Борскаго. Балетныя постановки: Фигуръ, Евгений Ситкинъ, Девонъ, Третьякъ, Русланъ, Мавра. Въ предстоящемъ будничномъ репертуарѣ войдутъ музыкальныя драмы въ постановкѣ драматич. артист. подъ режиссерств. Мавра. Балеты: прологъ свѣдѣнн съ 10 ч. до 2 ч. и съ 3 до 8 вечера. Органъ. Товарищ. БОРОДАЙ.

Дамскій залъ Г. К. ВЕЙССЕ вновь открытъ, отдѣльный кабинетъ для прически ИЗ ЛУЧШАГО ФРИЗЮРА

Родильный домъ и лечебница женск. болѣзней Зисманъ и Левенсонъ Приемъ больныхъ съ 8 до 10 утра и съ 8 до 4 часъ дня. Базарная, противъ Фабричнаго, № 46. Телефонъ № 668.

Д-ръ Штейнгаузъ. Женскія, акушерство, дѣтскія, мочеполовыя, хирургическія болѣзни. Приемъ съ 8 до 12 ч. ут. и отъ 5 до 7 ч. в. Перевѣль на Базарную ул., № 42, противъ Михайловскій дѣтскихъ, тел. № 549.

Отдается квартира съ кухней и теплымъ клозетомъ. Большая ул., домъ Иодовскаго № 18.

Медицинскіе авторитеты всего міра рекомендуютъ Лепешки „ЖЕРОДЕЛЬ“ Лепешки Цѣна коробки 85 коп. Дамская шляпная мастерская „ИДЕАЛЬ“ 6-я Солдатская, № 7, д. Лепешкина тамъ же прививаются ПЕРЕПИСКА на машинѣ РЕМИНГТОНЪ.

Печать и внутренняя жизнь. Газета „Рѣчь“ передаетъ характерный анекдотъ изъ еврейской жизни. Среди многочисленныхъ законовъ, существующихъ въ еврейской общинѣ, существуетъ и такой, согласно которому родственники еврей, уклоняющагося отъ исполнения воинской повинности, караются штрафомъ въ 300 руб. На основаніи этого закона, Лодзинскій городской по воинской повинности провѣдчикъ 396 ст. уст. о воинской повинности, постановилъ: семейство уклонившагося отъ исполнения воинской повинности въ примѣръ 1908 г. М. М. Г. членовъ: отца и родного брата А. каждое отдѣльно и солидарно подвергнуть денежному штрафу въ 300 руб. Полицеймейстеръ Лоджа получаетъ 15 января 1909 г., согласно этому постановленію, порученіе выписать съ „выполнотой семейства“ наложенный штрафъ. Начивается розыскъ. И двумя днями позже мѣстный окрестничій надвѣратель пасмоно сообщеніемъ по начальству, что М. М. состоитъ на действительной службѣ въ 10 артиллерійской бригадѣ и въ январѣ тавовой проживаетъ, родственники его, по свѣдѣніямъ, живутъ въ Петербургѣ. Къ свѣдѣнію читателя отмѣтимъ, что 10 артиллерійская бригада расположена въ той же Лоджѣ, гдѣ находится и городской по воинской повинности провѣдчикъ, а лодзинскій окрестничій надвѣратель, по пасмоно сообщенію, въ настоящее время и командиромъ, получивши порученіе выписать этотъ штрафъ. Казалось бы, недоразумѣніе сразу же должно было броситься въ глаза, и ошибка исправлена. Но канцелярскую волокиту оставивъ съ размаху чрезвычайно трудно. Итъ, розыскъ продолжается, начивается переписка съ свѣдѣнн, градоначальство „розыскъ по такому городу“ старина Б. и сына его Л. и родственники, отъ сына ованнаго штрафа въ 300 руб. Свѣдѣнію адресного стола, поименованіе въ переноскѣ еврей проживающаго въ О. Петербургъ не выписавъ, что не только „состоитъ на действительной службѣ“ молодой Г. уклонившагося отъ нея, но и родители этого необходимого членовъ уклонившагося отъ штрафа, хотя и не имущаго и казначейства, и капиталовъ. Розыскъ по этому усложняется. Лодзинскій полиціеймейстеръ предиваетъ приказу 1-го ут. сообщая съ прочими участками г. Лоджа въ окрестничій надвѣратель полиціеймейстеру, посылаетъ въ приставу 1-го ут. такой свѣдѣнн: „Я поручилъ подвѣдомственнымъ чинамъ полиціи провѣрить самостоятельную розыскъ въ окрестничій надвѣратель М. Г. и его сына Л. и въ имуществѣ и капиталовъ, которыя, являя съ рангиромъ, единственно должны, что такыя по провѣдничеству и о мѣсть выходящія изъ какою похозяйствѣ казначейства“. Такъ же свѣдѣнн посылаетъ и на свѣдѣнн другія участковъ г. Лоджа. Положенію дѣлительно, критическое „состоитъ на действительной службѣ“ уклонившагося отъ нея, следовательно, не уклонивъ, а близкіе его, въ имуществѣ и капиталовъ—отъ всего этого и свѣдѣнн не осталось. Наконецъ, кто то надумилъ полиціеймейстера обратиться къ командиру той бригады, въ которой уклонившагося отъ воинской повинности находился въ строевой службѣ. Выгата полиціеймейстеръ посылаетъ въ управленіе бригады, отъ гдѣ батарея, и командиръ послѣдней сообщивъ: „Родители его выносятся изъ какою похозяйствѣ, согласно его заявленію, проживающа въ О. Петербургъ, Невскій пр. д. М. М. Вратъ его Л. уклонившагося отъ нея, во время казначейства, въ послѣднее время, являюща пр. родителемъ“. Дѣло, конечно, теперь получаетъ быстрый движеніе. Лодзинскій полиціеймейстеръ обращается непосредственно къ полиціеймейстеру приставу Александровичу Невскому. При этомъ, въ работѣ которой находится

элементов, тогда как Восточная Сибирь имеет совершенно иные перспективы и уже никак не земледельческой в будущем основой ее благосостояния и процветания.

Безспорно, со временем многие из «гиблых» мест, признаваемых ныне совершенно негодными для земледельческой культуры, окажутся удобными для земледелия. Агрономы утверждают, что мелководье, поступательное движение пахара в лебры тагги измывает самый ее климат. Распахиваемая почва будет лучше прогреваться, и ввиду мерзлоты земной коры отбросится вглубь. С расчисткой тагги исчезнут ее ледниковые залежи и пр., и пр. Но на эту «реформу» климата и почвы» потребуются долгие десятилетия, если не сотни лет. Забрасывать же колонистов-землеборов сразу, в глубину нетронутых тагги—это значит обрекать дико колонизацию на завлаиваемой местности.

Между тем, огромная горная богатства Восточной Сибири не только не превращены в народное достояние, но превращены, по словам одного американского геолога, самая бесплодная из них представляется. Все Забайкалье буквально «ходит по золоту», не говоря уже о бесчисленных залежах каменного угля, графита, асбеста, слюды, мрамора, яшмы—лазури и других драгоценных ископаемых.

Как же эксплуатируются эти колоссальные богатства? Их очень мало превращено, если отвлечься от Золотого дельта в Сибири не только не поднято на должную высоту, но истощено, и прежде всего—варварски—хищническими способами его добывания. Не будем стыдиться прошлых грехов, сознаем, что наши золоторышечники и промышленники—это те же легализованные хищники. В наших старых отвалах зарыто столько золота, что иностранцы серьезно поговаривают о вывозе вторичного или первичного. Но—это золото. А что, кроме золота и ничтожного количества каменного угля (который не знают куда сбывать), может демонстрировать наша сибирская горная промышленность?

Сваливать всю вину на столь плачевное состояние дельта пресловутой российской коносьи не приходится. Коносья—коносья, но даже архи-энергичный человек с хорошо развитым духом инициативы по нынешним временам ничего не сдвинет одною кайлой, оступившись лицом к лицу с горами, ревниво оберегающими свои подземные кладовые. Времена кустарной горной промышленности миновали давно. Чтобы возвать из жизни горныя сокровища, в наши дни потребны деньги, деньги и деньги, и даже не просто деньги, а капитал, его величество Капитал. Его то у нас и нет.

Если он придет к нам из за границы, мы отнюдь не должны его отталкивать, а наоборот, принять вживленно, выговорив себе у него причиную «конституцию». Не будучи марксистом, я совершенно уверен, что факса капиталистического производства ни на каком конне не обходятся именно горной промышленности, так как она, больше чьей всякая другая, требует массирования, сосредоточение к одному месту и дельта, промышленного капитала.

Наша ислатели горных богатств сплошь и рядом разоряются,—сказал я недавно одному иностранцу.

Почтенный янки горько улыбнулся: — Но что же делать? У вас человек, «закопавший» в разведках сотни дельт—три тысячи считаются безумием, а между тем разведки могут поглотить и десятки миллионов, раньше, чьмь дадут удовлетворительный результат. Чтобы дельта золото, надо иметь много, много золота!

Да, чтобы поднять нашу сибирскую горную промышленность надо «много, много, золота». А его-то у нас и нет. Золотую жажду может пожать только тот, кто бросит в землю золотая семья. А семьями этими мы то и не обладаем...

Являются иностранцы и говорят: земля ваша, сьмена наша, труд общий и барыши поделям. Идет?

Казалось бы, благодарности должны подкачать, что нам остается только позволить договориться о раздѣлѣ «барышей». Это в нашей власти, это—далеко предусмотрительности и государственной мудрости тѣх, кому сь вѣдать надлежит. Но не тут-то было, берегись, иностранцы хотятъ насъ обхѣзать на кривой!—берегись, приближается экономическое порабощение страны, вслѣдъ за которымъ придетъ и политическое!—вонять националисты ново-временскаго типа.

«Экономическое порабощение»... это звучитъ страшно. «Порабощение политическое»—и того страшнѣе. Но попробуемъ же разобратъ ся въ этихъ «жулецахъ», по скольку они касаются горной промышленности Восточной Сибири.

Зависимость Труда отъ Капитала—реально существующий и всеми сознаваемый фактъ, но то обстоятельство, что и Трудъ, и капиталъ «интернациональны»—многие изъ это считаютъ. Изыскивать новыя формы производственныхъ отношеній и можно, и должно, но справедливо было бы обрѣчь на голодъ, напримеръ, армию нашихъ безработныхъ уральскихъ горняковъ, только потому, что работу имъ предлагаетъ иностранный капиталъ? На этотъ вопросъ жаду отвѣта не только отъ экономистовъ, но и отъ моралистовъ.

Теперь да слово о политическомъ порабощении. Если подобная угроза существуетъ для Восточ-

ной Сибири, то отнюдь не съ американской, а съ китайской стороны, и чьмь больше иностранныхъ капиталовъ будетъ вложено въ промышленную дѣла на нашей территории, тѣмъ больше иностранцы будутъ заинтересованы въ избѣжаніи военныхъ действий и, следовательно, въ сохраненіи существующаго международно-политическаго положенія на Дальнемъ Востоке. Не рискуя сказать парадоксально, я позволю себѣ выразиться, что иностранный капиталъ, брошенный въ Сибирь, является самымъ надежнымъ нашимъ союзникомъ въ борьбѣ съ натискомъ жюльеттѣ расы.

Повторяю, давать иностранцамъ концессіи въ Восточной Сибири надо умночно и съ отдалкой, выходящей нелучшимъ образомъ для русскаго труда. Но отпихивать что бы то ни стало иностранный кошелькъ едва ли безразумно, ибо собственными силами край намъ не поднять, а если онъ не будетъ поднятъ въ культурномъ отношеніи,—не удержатъ. Если же мы обезличимъ безработныхъ русскихъ руками выгодное примѣненіе силъ въ Восточной Сибири, хотя бы и при помощи иностраннаго капитала, вопросъ о колонизаціи этой окраины разрѣшится очень скоро самъ собою, и приметъ въ естественномъ, а не кабинетномъ надуманномъ направленіи...

Если этотъ взглядъ одернеть общими словами, то не одна Читта, а и многие другіе восточносибирскіе города обрѣтутъ такую блестящую будущность, о какой теперь не дерзаютъ даже мечтать... Гари С. Р.

Маленькій Фельетонъ.

Отличники желательнороботнымъ служащимъ.

Въ желательнороботной школѣ на ст. Татарской, Кавказскаго уѣзда, въ свободное отъ школьныхъ занятій время воспитанія на шарахъ по обычнымъ посетителямъ, малолѣтніе—ученики, а ихъ отцы—служащие различныхъ специальностей и весьма почтеннаго возраста, многие уже съ просвѣдомъ. За учебными книжками сидѣть начавъ и со вниманіемъ просматривать дневники.

— Колторчикъ Ивановъ 4-й! Вы опоздали на занятія. Я вамъ ставлю двойку. Предупреждаю: если еще получите двойку, будете отстранены отъ занятій.

— Г. начальникъ, поставьте мнѣ три съ двумя минусами,—жалобно поворозъ Ивановъ.

— Пожалуйста, не вайте. Поставлю, какъ кошка, а трусыми, какъ заяцъ. Я не могу вамъ поставить больше, разъ вы этого не заслуживаете. Постарайтесь лучше исправиться.

— Мастеръ Петровъ 6-й! На вашихъ опозданіяхъ опять оказывается тройка. Какъ вамъ не стыдно! Вы получаете уже вторую тройку за поведеніе. Я васъ долженъ уволить.

— Простите, вашество, я больше не буду,—со слезами на глазахъ проговорилъ мастеръ.

— Не размыривайте силъ. Нечего сказать, обрадуе стариковъ-родителей. Таулясь, ростили сына, воспитывали на мѣнахъ, а вы такъ то ихъ угубите на старости...

Начальникъ продолжаетъ просматривать дневники.

— Я вижу, господа, у многихъ изъ васъ дневники не подписаны. Строже Семеновъ! Почему вы не даете подписи, вотъ дневникъ?

— Кому же, вашество, я буду давать? У меня въ домъ только жена да тепа, да и та недавно приѣхала.

— Ну, вотъ тебѣ и давай на подпись. Я буду объявлять отъ имени, у кого дневники окажутся не подписанными. Кроме того, долженъ замѣтить, что многие изъ васъ являются на службу въ неурочное время: на головѣ—длинный стѣгъ. Что бы отнѣмъ этого не было.

Володарь

ВОЗВАНІЕ.

Быстро промчалось наше короткое лѣто. Солнце скупо даритъ своимъ лучамъ замерзающую землю. Вѣтеръ срываетъ остатки роскошнаго лѣтняго убора съ деревьевъ. Зима надвигается, сибирская суровая зима, съ ея трескучими морозами, съ ея грозными метелями. И все живущее, каждый по своему, готовится къ ея встрѣчѣ.

Пернатые цѣпы свѣтятся умчаться въ теплые края.

Медвѣдь глубоко забываетъ въ берлогу, соесть свою лапу и дремлетъ, дожидаясь теплыхъ весеннихъ лучей, когда веселые лѣсные ручейки, звеня шумимъ, забурются къ нему въ берлогу, растормошатъ и разбудятъ его веселымъ крикомъ: «весна идетъ». Всѣ готовятся.

Кромѣ полугодичнаго бѣднаго года, ютающегося по окраинамъ города.

Запасъ топлива, теплая одежда на зиму, теплая обувь являются для нихъ недоступнаго роскошью. И со страхомъ идетъ бѣднякъ суровую грозную гостью...

У насъ, въ Иркутскѣ, есть благотворительное общество, но средствъ у него почти никакихъ нѣтъ, членскіе взносы да два—три благотворительныхъ спектакля въ годъ являются почти единственными его ресурсами, а нуждающихся въ его помощи такъ много, что удовлетворить даже половину ихъ нѣтъ никакой возможности.

Въ пятницу на этой недѣлѣ, 26-го сентября, въ иллюзіонѣ Донъ-Отдело на углу Большой и 3-ей Солдатской улицъ, въ пользу попечительства I, VI и VII участковъ Иркутскаго благотворительнаго общества «Утоли Моя Печали» будетъ демонстрироваться синемаграфическая картина—въ пользу попечительства поступитъ половина валового сбора. Можно надѣяться, что иркутяне, всегда отзывчивые къ нуждамъ своего меньшаго брата, не забудутъ этого дня и посвѣтениемъ иллюзіоннаго окажутъ свою посильную помощь нуждающимся бѣднякамъ...

Въ городской думѣ.

Среды вопросы, рассмотрѣнные на заведеніи городской думы 22 сентября, наибольшій интересъ въ смыслѣ общественного значенія представляютъ докладъ, сдѣланный городскимъ головою относительно продолжительнаго устройства ввозовъ въ Гороховское поселокъ и на Сарайной улицѣ. Не останавливаясь подробно на деталяхъ этого доклада, ограничимся лишь той его стороной, которая касается одного изъ характерныхъ явленій «дѣтства» нашей городской урбаны въ отношеніи составленія проектовъ и сѣтъ по благоустройству города.

Порядкомъ времени уже тому названъ, какъ городское общественное управленіе рѣшило пріять на помощь жителямъ Гороховскаго поселка и района Сарайной улицы, которые поставлены въ крайне затруднительное и опасное положеніе, не имѣя благоустроенныхъ ввозовъ. Продолживъ въ этихъ районахъ пожаръ съ достаточной наглядностью показали, насколько необходимо немедленно же устроить ввозы въ эти районы. Сознавая это, городская дума на одномъ изъ своихъ засѣданій поручила техническому отдѣленію урбаны составить проекты и сѣты по устройству ввозовъ въ упомянутыя районы.

Порученіе думы было выполнено и на сего утвержденіе поступили требуемые проекты и сѣты.

Техническое отдѣленіе продолжало устроитъ ввозы въ Гороховское поселокъ по 7-й Иркутскаго улицѣ, на что испрашено около 16 т. рублѣй. На ввозъ же по Сарайной улицѣ требовалось 9 т. рублѣй.

Суммы эти показались городской думѣ слишкомъ значительными, и для проверки была образована особая подкомиссія, которая 9 сентября, осмотрѣвъ на мѣстѣ предполагаемое устройство ввозовъ, высказала сдѣланное.

7-я Иркутскаго улица въ своемъ смѣстѣ ввоза не только является большой узловой артеріей, но и не достаточной необходимостью по томъ смѣстѣ, что вѣкъ подолжались мѣсто для устройства ввоза является не 7-й Иркутскаго, а 8-я.

По послѣдней думѣ проектъ естественнаго вѣтвѣ, который дѣлаетъ возможность устройства дѣль пологого ввоза безъ болышихъ затратъ. Составленный техническимъ отдѣленіемъ урбаны проектъ ввоза по 7-й Иркутскаго улицѣ даетъ основаніе утверждать, что значеніе этого отдѣленія не получило осмысленія разположеніемъ Гороховскаго поселка и выбрала первую по плану, по какому-то случайности, улицу.

Что же касается ввоза по Сарайной улицѣ, то подкомиссія сдѣлала существенныя измѣненія въ проектѣ техническаго отдѣленія, благодаря чему сумма выразилась не въ 9 т. рублѣй, а лишь въ 1.100 рублѣй.

Докладъ этотъ вызвалъ добродушную улыбку на лицахъ присутствующихъ думъ. Хорошо же, что скоро кончатся.

Изъ этого же засѣданія думъ стѣмъ несомнѣнно, что отнѣмъ протѣнныя докладъ заведенія городского главого Юренина по поводу «капуста», случившагося съ постройкой театральнаго мѣстца, принадлежавшаго г. Долгу.

Смыслъ г. Юренина, докладъ этотъ докладъ, почувствовалъ себя очень болышимъ и поклялся засѣданію думъ.

Городской голова не хотѣлъ бы ослѣпять этого доклада, какъ не внесенога въ программу засѣданія, но гласные настояли на протѣннѣ его.

Въ докладѣ г. Юренина указывается, что послѣ того, какъ думъ высказалась за желательность покупки принадлежавшаго Долгу театральнаго мѣстца, членамъ дирекціи удалось совершить переговоры съ довереннымъ лицомъ Меренячевымъ, купитъ это мѣстце, состоящее въ залогѣ у Гатера, за 2800 р.

Послѣ осмотра и проверки мѣстце было помѣщено въ одну изъ уборныхъ театра, дверь которой была замкнута и оцеплена, а ключъ переданъ г. Юренину, какъ заведующему хозяйственной частью.

Спустя нѣкоторое время на одно изъ совѣщаній театральнаго дирекціи является г. Вородай, который, узнавъ о пріобрѣтеніи дирекціей мѣстца Долгая, возмущался и сталъ увѣрять директоровъ, что это «дверной грабѣжъ». Городъ покупаетъ мѣстце, а потомъ-де, онъ, Вородай, будетъ славить въ аресту, пріобрѣтѣнъ барыша. При этомъ Вородай указалъ, что онъ даетъ за это мѣстце 3000 р.

Директоръ—Горбуновъ и Гейсвордъ, какъ видно изъ докладъ Юренина, послѣ нѣкоторыхъ переговоровъ съ Вородаемъ склонились на сторону послѣдняго, отъ-же, Юренинъ, былъ возмущенъ угубить Вородая кулевымъ мѣстце, цѣнность котораго, по приблизительному подсчету, равнялась тысячамъ десяти.

Нѣсколько дней спустя послѣ этой сцены, г. Юренинъ узнаетъ, что мѣстце передано Вородаю.

Какъ же это могло случиться, возникаетъ у Юренина вопросъ. Когда ключъ отъ коммѣты находится у него? Оказывается, что коммѣта была отнѣмъ смотрителемъ театра подложнымъ ключомъ. По какому мотивамъ было мѣстце передано Вородаю, для г. Юренина осталась неизвѣстна. Считая себя оскорбленнымъ поведеніемъ директоровъ, Юренинъ сложилъ съ себя обязанность заступающаго хозяйственной частью.

Докладъ этотъ будетъ обсужденъ на одномъ изъ ближайшихъ засѣданій городской думъ.

Судебная хроника.

Зверное убійство съ изъясненіемъ.

23 числа въ Иркут. окр. судѣ слушалось дѣло крестьяне села Усолья: Ивана Максимовъ Семива, 28 лѣтъ, и Ивана Александровъ Филиппова, 19 лѣтъ. Они обвинялись въ томъ, что 4 янв. 1909 г., возвращаясь изъ Иркутска, около села Усть-Валая, по общему согласію и съ заранѣе обдуманными намѣреніемъ, убили съ дѣломъ граблями своего односельчанина Павла Мальцева, причѣмъ нанесла ему до 18 ранъ, выколола глаза, разрывала ротъ. По дѣлу было выдано 18 свидѣтельствъ. Всѣ явились на судъ.

Почтовый Мальцевъ и подсудимые явились съ др. крестьянами пріѣхавши въ Иркутскъ по торговымъ дѣламъ: привозили продавать соль. 4 января утромъ они выѣхали изъ города обратно. При отъѣздѣ въ постоялаго двора—свѣд. крест. Карушко началъ мѣшка. Онъ вернувшись на имя, причѣмъ въ мѣшкѣ не оказалось ножа. По заявленію присутствовавшихъ—ножъ являлся Семива. Въ Усть-Балей свѣд. сиринвалъ Семива, не брать яль оль ножа. Тотъ отнѣмъ утвердительно и обѣщавъ вернуть на

завтра. Однако, на другой день Семива сказалъ, что ножъ потерялъ.

Между тѣмъ, какъ показывалъ свидѣтели крест. Журавлевъ, оль вымѣстѣ съ подсудимыми и убитымъ выѣхалъ изъ Иркутска. По дорогѣ они заѣхали въ деревню Уржскъ. Здѣсь Мальцевъ съ подсудимыми шло впоку, играли въ карты и между ними произошла ссора. Изъ Уржска свѣд. поѣхалъ дальше; подсудимые ѣхали за нимъ, но отстали, а Мальцевъ поѣхалъ въ противную сторону встрѣтивъ своихъ лошадей (въ Иркутскѣ онъ привезъ соль на трехъ коняхъ). Свѣд. Журавлевъ и др. свѣд. с.р. Казаковъ, бывшіи тоже въ этой коммѣтѣ, пріѣхавши въ Усть-Валей. Часа черезъ три послѣ нихъ туда же пріѣхали и подсудимые. Свидѣтели сиринвалы у нихъ о Мальцевѣ, но она отозвался незнающимъ.

О дальнѣйшемъ разсказываютъ др. свѣд. крест., являющіеся свидетелями урбаны уже ночью. Около дѣр. Валая они наткнулись на лежащаго возлѣ дороги человека. Стали осматривать: лицо у него было сильно обезображено, глаза выколота, руки отоморожены. Они привезли его въ усть-Балейскую сельскую урбану, гдѣ уже дознавались о томъ, что произошло около неостатъ, такъ какъ на деревѣ была поймава дошла въ смѣстѣ безъ слѣдовъ. Потерявшій былъ приведенъ въ чувство, ему была оказана временная медицинская помощь, не въ сдѣланной день оль умеръ.

Черезъ смерть оль неоднократно и ископанными лицами называли, какъ виновника преступленія, И. Полежаева и И. Вородая (дальнѣй пріорачива подсудимымъ Омелянъ Филипповъ). Это предпринято по заявленію Юренина Мальцева передателемъ цѣлымъ рядомъ свидѣтельствъ: отъомъ покровителя, являющагося оль крестьянина, протѣнныя полиціи и фельдшеромъ. Пріорачива нѣкоторые свидѣтели слышали отъ оль, что у него было 60 руб. денегъ. Между тѣмъ, при осмотрѣ у него нашло только около 18 руб. на валенкахъ; карманъ же былъ вывороченъ и отворенъ.

Свидѣтель Вершининъ, сопроводившій Мальцева въ больницу, слышалъ еще отъ потерпѣвшаго, будто подсудимый Филипповъ, когда они съ Омеляномъ сбродили Мальцева съ собой, сказалъ: «Что же мы его такъ оставили, надо выколота ему глаза». Она это тутъ же и сдѣлала.

Мальцевъ-отецъ показывалъ еще, что подсудимые просили у него прощеніе въ томъ, что они убили его сына.

Такое же признаніе сдѣлалъ Семива по допросу Дронову, задержавшему подсудимыхъ. А именно, оль объяснилъ, что у яль съ Мальцевымъ была ссора изъ-за карты. Дорогой, по выѣздѣ изъ Уржска, Мальцевъ пересѣлъ въ санъ къ Семива и являлся ему равнъ ножомъ въ руку. Тогда Семива выхватилъ ножъ и нанесъ мнѣ нѣсколько ранъ Мальцеву.

Филипповъ же показывалъ свидѣтели, что она крѣпко сжалъ и былъ являть, въ присутствіи неваго участія не принималъ.

Это свое показаніе подсудимый повторилъ и теперь, оль находить отнѣмъ подтвержденіе въ показаніяхъ свидѣтель зацѣн.

При обѣсѣ в. д. Филъ найдены подъ лавкой окровавленный шпѣръ, а по дворѣ—брызвы также въ кровѣ; слѣды крови были и на сѣткѣ. Подсудимый Семива, сознавшись въ нанесеніи Мальцеву ранъ, отрицалъ являющую грабѣжъ.

Судъ приговорилъ Семива, по лишению вѣсѣтъ правъ состоянія, въ сослѣдѣ въ каторжнныя работы на 15 лѣтъ, а Филиппова на 10 лѣтъ.

Циркъ.

Борьба.

14 день чемпионата—22 сентября. Гвоздемъ сегодняшняго дня можно считать схватку филиппова Пилкова съ казанскимъ Казанскимъ, выступившимъ во второй разѣ. Мужествомъ филиппова несмотря на всѣ утѣхи не удается сказать казанца. Послѣдній, ведя утѣмъ азарту, удачно уходилъ изъ очень опасныхъ положеній. Двадцатиминутная схватка не дала результатовъ.

Въ первой парѣ Влодеги поборотъ Вуходца на 7 минутъ приѣмомъ la four de paile (поворотъ олеца).

Схватка третья паръ Акса съ Казанскимъ олеца интереса не представляла. Силы противниковъ почти равны, хотя всѣ преимущественно на сторону Акса. На 13 минутъ Казанецъ былъ побѣжденъ.

Вѣтъ чемпионата состоялся русско-швейцарска (за посылку) борьба между Юренинымъ Томскимъ и китаецемъ Ванъ фонъ-де, которая продолжалась 10 минутъ, не дала результатовъ.

Экспроприація въ Верхненскомъ уѣздѣ, въ с. Знаменскомъ.

Сообщаемъ подробности этой кровавой драмы: 10 сентября около 8 час. вѣч. черезъ неосторожную дверь въ квартиру В. Е. Лосева ворвались грабители, въ числѣ 10 чел., вооруженные револьверами, ружьями и кинжалами.

Лосевъ съ сыновьями и работниками, всего въ числѣ 12 чел., сидѣлъ за столомъ ужина. Грабители крикнули: «не встанать, руки вверхъ!» и направили на свидѣвшихъ дула ружей и револьверовъ. Одна изъ свидѣвшихъ подошла къ палатамъ и схватъ ружье Лосева. Вонзивше грабители приказали ей всѣмъ свидѣвшимъ за столемъ спрятаться въ подполье, урбаны лишъ смертью въ случаѣ непослушанія. Всѣ свидѣвшие за столемъ вмѣстѣ съ Лосевымъ и члѣнами, схватившимъ ружье, прижавшимъ грабителей кинжаломъ. Завидувъ на имъ закрыли и навалили на нее равныя вещи и таме-зую мебель. При этомъ грабители приказали никому не выдѣлать изъ подполья до утра, подъ угрозою, что ихъ будетъ сторожить караулъ изъ пяти члѣновъ. Все это происходило во флигелѣ, гдѣ были кухня и столовая.

Послѣ этого грабители вышли въ большій домъ Л-ва, въ которомъ никого не было, кромѣ спавшаго маленькаго ребенка. Спустился послѣ описаннаго, одинъ изъ грабителей подошелъ къ подполью и спросилъ Лосева, гдѣ у него деньги и сколько у него ихъ имеется. Послѣ этого оль потребовалъ у него ключъ отъ денежнаго желѣзняка въ флигелѣ. Лосевъ выдалъ ключи. Въ помѣщеніи, гдѣ сидѣли всѣ подсудимыя, слѣда дѣвочки 8 лѣтъ. Пронувъшая и не видя никого въ домѣ, она поѣхала въ большій домъ и, тамъ никого не заставъ, возвратилась обратно и начала плакать. Услышавъ плачь дѣвочки, свидѣвшие въ подполье спросили ее, есть ли кто либо во флигелѣ. Она отвѣтила, что никого нѣтъ. Новѣтца Лосева, Марья Михайловна, приподнала между дверью и стѣною подполье, съ трудомъ вытѣла изъ подполья и тотчасъ же бросилась на улицу.

О грабѣжѣ она немедленно сообщила въ Иркутское возное правленіе и приставу Алексеевскому. Послѣдній освободилъ всѣхъ изъ подполья и послалъ за мѣр. судей.

Въ домѣ все было наведено въ полный беспорядокъ: мебель разбросана, денежные ящики валами, похищено оружіе, два револьвера и ружье, унесенъ одинъ денежный ящикъ.

Лосевъ такъ былъ потрясенъ всѣмъ случившимся, что не могъ говорить, какия сумы была грабителями похищена. Онь показывалъ, что денегъ у него было около 60000 руб. цѣнными бумагами и наличностью.

При произведеніи приставомъ Алексеевскимъ розыска 12 сентября былъ найденъ въ залѣ с. Знаменскаго, въ ямѣ, въ углублѣ, разбитый денежный ящикъ. Въ немъ были найдены сумы на сумму около 60000 руб. цѣнными бумагами и наличностью.

Мѣстная хроника.

Ожидается пріѣздъ въ Иркутскъ мин. фин. Коковца, 30 сентября оль являть въ Москвѣ, черезъ Челябинскъ пріѣдетъ въ Иркутскъ, около 7 октября пріѣдетъ въ Иркутскъ.

Изъ Иркутска министръ направится во Владивостокъ.

Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ разрѣшено с. петербургскому обществу искателей созвать въ С. Петербургѣ съ 27-го декабря с. г. по 5-е января 1910 года, третій съѣздъ отечественныхъ искателей, для разрѣшенія научныхъ и практическихъ вопросовъ, касающихся: дѣла дѣвочки, формъ пріорачива и статистики дѣвочки болышихъ въ Америкѣ, а также вопросовъ, связанныхъ съ искательствомъ для этихъ болышихъ.

Необходимо поторопиться. Одна изъ газетъ на засѣданіи гор. думъ 22 сентября обратила вниманіе на крайне крутой смѣстѣ съ горы по 3-й Солдатской улицѣ, являющійся при недостаточномъ урбаны неопаснѣй и предложилъ обезопасить устройство ввоза, что поддержали и другіе гласные.

Паникада по сенаторѣ Ковалевскому. Въ админіаціи сенаторовъ состоялось 23 числа, была отслушана паникада о бытнемъ протрѣрѣ Ирк. сит. палаты сенаторѣ Ковалевскомъ, задержавшемся въ Петербургѣ. Почкой сенаторъ—отецъ братьевъ Ковалевскихъ, студившихся по авиатому грамоту дѣлу въ Петербургѣ.

На пріобрѣтеніи постройки въ Лисихѣ, принадлежавшей купцу Перцеву въ собственность города, губернаторомъ разрѣшено поземинать въ 2000 руб. изъ средствъ запаснаго капитала.

Утвержденіе въ званіи почетнаго блюстителя. Директоръ народныхъ училищъ вѣдомствъ Иркутскаго урбаны о томъ, что приказомъ генералъ-губернатора, состоявшимся 6-го сентября, потомъ почет. гражданинъ И. Пуштинский утвержденъ, согласно избранію городской думъ, въ званіи почетнаго блюстителя 2-го отдѣленія иркутскаго городского нагорнаго училища.

Исключеніе губернскаго управленія изъ списка избирателей въ гласные городской думъ. Второе отдѣленіе иркутскаго губернскаго управленія обратилось за назначеніемъ рѣшеніемъ, было ли постановленіе городской урбаны объ исключеніи губернскаго управленія изъ списка избирателей въ гласные городской думъ, и если исключеніе состоялось при составленіи вторичнаго списка и до представленія его губернатору, то чѣмъ объяснить пробѣлъ въ цифрѣмъ.

Иркутскіе народныя чтенія. Пріорачивае об-ва по устройству народныхъ чтеній въ Иркутскѣ и Иркутской губ. проектъ городского урбаны ходатайствовать пріорачивае о выдѣлѣ об-ву по примѣру прошлыхъ лѣтъ пособія на веденіе народныхъ чтеній и въ предстоящемъ 1909—10 учебномъ году.

Членъ об-ва предполагалъ устроить въ 5-ти классахъ городскомъ училищѣ, въ Глазковскомъ училищѣ, въ Оболочковомъ, Оучаевскомъ и Знаменскомъ. Всего предполагалъ устроить 10 чтеній и вознагражденія на расходы 100 рублѣй.

Нижние чины, находящіеся въ верхнемъ этажѣ, могутъ поворачиваться на нижній этажъ, находящійся въ выжемъ этажѣ. Командиръ олеца прибавляетъ: «Я полагаю съ себя ответственность за это, такъ какъ яль это давно извѣстно».

Командиръ бригады неоднократно уже обращался въ г. урбану съ ходатайствомъ объ отнѣмѣ обрѣтывающаго потолка.

Харбинское общественное управленіе проситъ иркутское городское урбану прислать ему даннаго количества пожарныхъ инструментовъ, численности пожарнаго обоза, лошадей, людей, а также и стоимости содержанія обоза и количества выѣздовъ на пожары за годъ.

Волокита... К. А. Судинина, провозившій въ сиротскомъ судѣ 8 лѣтъ,

Справочный отделъ.

МАГАЗИНЫ:

Табачный магазин Я. С. Купчарова. Большая улица, домъ Брада, уголъ 4-й Соборной...

Иванова Рыбные лавки. Малая улица, Хлебный и Гаванский базары.

Московское бюро похоронныхъ делъ. Подле Бельгии, Н. Ф. Гудъ, Муромской и Харламовской, т. № 228.

Учетныя дни въ банкахъ. Въ Государственномъ по ссудамъ и ссудобанкѣ.

Свѣдѣнія о прибывшихъ грузахъ, прямого и мѣстнаго сообщения.

Table with columns: Station, Recipient, Date. Lists arrivals for 21 and 22 September.

Table with columns: Station, Recipient, Date. Lists arrivals for 22 September.

СПИСОКЪ телеграммъ, недостающихъ Иркутской телеграфной конторы.

Амурскому — Горбицы, Власову — Варшава, Власову — Чита, Вауа — Рига...

Движеніе побѣдѣвъ.

Отходятъ въ Россію: М 1, скорый (со снами, нат. 1 и II кл.), по вторн. четв. су. 10 ч. 11 м. у.

Отходятъ въ Байкалъ: М 2, скорый (со снами, нат. I и II кл.), по понед. сред. и суббота.

Отходятъ въ Иркутскъ: М 3, скорый (со снами, нат. I и II кл.), по вторн. четв. су.

Отходятъ въ Иркутскъ: М 4, скорый (со снами, нат. I и II кл.), по вторн. четв. су.

Отходятъ въ Иркутскъ: М 5, скорый (со снами, нат. I и II кл.), по вторн. четв. су.

Отходятъ въ Иркутскъ: М 6, скорый (со снами, нат. I и II кл.), по вторн. четв. су.

Отходятъ въ Иркутскъ: М 7, скорый (со снами, нат. I и II кл.), по вторн. четв. су.

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ.

4 лошади за неадекватностью. Продаются, стоимость отъ 35 руб. до 120 руб.

Отдаются квартиры. Салаватовская улица, д. 90, Опанасъ, 3068.

Отдается пивоваренная компания. Большая Пивоваренная компания, 2984.

На ст. Инокентьевской учительница. Желаетъ выйти замужъ и рожать, 2910.

Отдаются квартиры. Верхній этажъ деревяннаго дома, въ 6 комнатъ, 2942.

Часы въ стилѣ Людовика XIV. Эти часы, выходящаго дѣла, карманные, часы очень плоскія, анкерные, 3045.

Компаниона приглашаю специалиста. Для работы въ Иркутскѣ, 3050.

Двѣ комнаты. Удобныя, электрическое освѣщеніе и проч., 3061.

РАКИ. Получены, 10 штукъ 75 коп., 3048.

Ищу мѣсто. Учитель, Спасская — Покровская улица, домъ Малова, № 26, П. Н., 3050.

Продаются дома. Въ хорошихъ условияхъ съ переездомъ, 3053.

Слѣдуетъ продать домъ. Чуть же по плану, 3041.

ПОВѢРЕННЫЙ. Для работы въ Иркутскѣ, 3043.

По случаю окончившаяся. 8-кл. гимназія готова, 3042.

ЛОШАДЬ. Искрѣбно продается, Масская № 21, 3062.

Фруктовая лавка. Продаются въ Большой улицѣ, д. № 18, 3060.

Отдается комната. Небольшая, събална, въ Иркутскѣ, 3061.

Кровати, гардеробы, столы. Продаются, 3059.

Сбывалъ фоксъ-терьеръ. Щенокъ, 11-го с. м., 3058.

ОЗВЕСЪ ПОЛУЧИЛСЯ

Опытный скрипачъ ТРЕБУЕТСЯ въ электро-театр „Модернъ.“, 3029.

Икра. Островная иголка, съ баломъ, 3028.

Желаю отдать. Въ дѣти дѣвочку 8 мѣсяцевъ, 3016.

Потерялся. Потеряны въ Иркутскѣ, 3015.

Отдается барская квартира. Въ Иркутскѣ, 3013.

Вновь открыто учебное заведеніе О. М. Сметаниной. Для дѣтской и мальчиковъ, 3012.

Въ магазинѣ Т-ва М. И. Дубниковъ и К. Получены въ большомъ выборѣ хозяйственные принадлежности. Цѣны безъ запроса. 3082.

Т-во столичная парикмахерская переведена Амурская, 27. Мастера состоятъ участниками въ дѣлѣ и, кромѣ того, особое вознагражденіе не принимаютъ.

Требуются хорошіе мастера участвовать въ дѣлѣ капиталъ не требуется. Т-во Ив. Мих. Маркушкинъ и К. 2858.

НОВОСТЬ!!! Карманныя часы съ вѣчнымъ календаремъ. Часы эти обладаютъ, кромѣ того, и мѣсяцъ, 2869.

Объявленіе отъ управленія Сибирской казенной желѣзной дороги о вызовѣ конкуренціи на производство работъ землярныхъ при сооруженіи второго пути на участкѣ Омскъ-Ачинскъ въ 1909 году.

Управленіе Сибирской желѣзной дороги доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что на 16 число октября мѣсяца 1909 года въ 12 часовъ дня, въ помѣщеніи Управленія, въ г. Томскѣ, по Иркутскому перу, будутъ приняты заявки на конкурсѣ.

Конкурсъ назначается письменная (посредствомъ записочныхъ конвертовъ). Заявки принимаются въ конкурсѣ, прилагаются по два экземпляра въ конвертахъ съ надписью: заявленіе такового по конкурсу на производство работъ по сооруженію второго пути на участкѣ Омскъ-Ачинскъ.

При заявленіи въ записочныхъ конвертахъ прилагаются собственноручно подписанныя заявленія: 1) кондидитъ; 2) правилъ участія въ конкурсѣ; 3) единичныхъ цѣнъ на работы; и 4) квитанціи Казначейства или другаго изъ указанныхъ въ законѣ казенныхъ подкладъ и поставкахъ кредитнаго учрежденія о внесеніи заявителемъ залога въ размѣрѣ 5% отъ объявленнаго имъ общей стоимости работъ, вмѣстѣ съ подробною описью цѣнностей, составляющихъ залогъ.

Лица, желающія участвовать въ конкурсѣ, приглашаются получить лично или потребовать почтой изъ Отдѣла сооруженія второго пути участка Омскъ-Ачинскъ Службы Путь и Звонъ Управленія Сибирской желѣзной дороги (г. Томскъ, Магистратская улица, домъ Смирнова) кондидитъ на производство работъ и правила участія въ конкурсѣ и также получить всѣ нужныя, относящіяся до предмета конкурсѣ справки и свѣдѣнія во всѣ присутственныя дни съ 10 часовъ утра до 4 часовъ пополудни.

Лица, въ точности неисполнившія правилъ участія въ конкурсѣ, къ последней допущены быть не могутъ. 3010.

Т-во Р. Мейеръ и К. Ивановская ул., д. Н-въ Нѣмчинова телефонъ № 785-й. получены унитазы клозеты водопроводныя принадлежности.

Фабричный складъ Т-ва „ПРОВОДНИКЪ“.

Иркутскъ. Пестеревская ул., д. Подтовыхъ-Помустъ. Телеф. № 662. Томскъ. Миллионная улица, № 10. Омскъ. Люблинскій проспектъ, д. Гашниной.

На складѣ имѣются: РЕЗИНОВЫЯ и ТЕХНИЧЕСКІЯ ИЗДѢЛІЯ: пластины, выбрасывающіе и приемные рукава, резиновые трубки, резиновые ремни.

Резиновыя игрушки, куклы и мячи. Гребни и расчески. Хирургическіе инструменты: соски, баллоны, пузыри для льда, спринцовки, пульверизаторы и др.

Асбестовыя издѣлія: картоны, набивка, пластина изъ асбестовой ткани, асбестовая тесьма, вѣти и пробко-асбестовая масса для обкладки паровыхъ котловъ и трубъ.

Резиновые предохранители для кабелей. Резиновые предохранители для кабелей. Мастина „Оживитель“ для натирания и сохраненія линолеума.

ПРЕЙСЪ-КУРАНТЫ высылаются по ПЕРВОМУ ТРЕБОВАНІЮ.

За полный курсъ. Раздѣлы: русскій языкъ, математика, физика, химія, географія, исторія, естественныя науки, иностранныя языки, музыка, рисованіе, гимнастика, танцы, музыка, рисованіе, гимнастика, танцы.

Н. И. Мочалинъ. Повторяю проситъ г. г. свѣтъ извѣстнаго обрѣтателя въ Иркутскѣ, 3015.

„Универсаль“. Получено бѣло-голубыя и голубыя, новѣйшіе галстуки и запонки, 2947.

Вниманію полковникъ и баталіонъ. Проложенъ поставку бѣлаго хлѣба, французскій хлѣбъ сѣлки — 8 р. 60 коп., 3019.

Даромъ выслано. На каждую отрубъ посылку. Желанно имѣть прѣсныя и мѣльные товары на мѣсяцъ, 2768.

Лѣсопильный заводъ и дровяной складъ Н. Д. Демидова. Шелеховскій островъ, телефонъ № 852.

Оптовро-розничныи магазинъ Т-ва Н-ки Д. В. Самсонова. Получены товары: галантерейные, игольные, парфюмъ, канцелярскіе, хозяйственныя, столовныя, слесарныя, 2658.

Объявленіе. Иркутской губерніи и Якутской области снмѣ доводить до свѣдѣнія лицъ, желающихъ съ 1-го января 1910 г. на трехлѣтіе 1910—1912 г.г., открыть для продажи крѣпкихъ напитковъ, что имѣетъ, заведенія для производства крѣпкихъ напитковъ, рѣшено съ 1-го января 1910 года совершенно прекратить по г. Иркутску продажу частными лицами казеннаго вина и спирта въ видѣ комиссіоннаго вознагражденія. При этомъ Управляющій акцизными сборами считаетъ необходимымъ вновь подтвердить, что при пересмотрѣ вопроса о правѣ частныхъ лицъ на открытіе, въ предѣлахъ Иркутской губерніи и Якутской области, съ 1-го января 1910 года по 1-е января 1913 г. мѣсяцъ, продажи крѣпкихъ напитковъ, поименованныхъ въ ст. 565 Устава объ акцизномъ сборѣ, и на производствѣ торговли крѣпкими напитками въ заведеніяхъ трактирнаго произвѣдѣнія, лица, производящія въ текущемъ трехлѣтіи (до 1-го января 1910 г.) продажу крѣпкихъ напитковъ, никакими преимуществами не пользуются. 3014.

Управляющій акцизными сборами. Иркутской губерніи и Якутской области снмѣ доводить до свѣдѣнія лицъ, желающихъ съ 1-го января 1910 г. на трехлѣтіе 1910—1912 г.г., открыть для продажи крѣпкихъ напитковъ, что имѣетъ, заведенія для производства крѣпкихъ напитковъ, рѣшено съ 1-го января 1910 года совершенно прекратить по г. Иркутску продажу частными лицами казеннаго вина и спирта въ видѣ комиссіоннаго вознагражденія. При этомъ Управляющій акцизными сборами считаетъ необходимымъ вновь подтвердить, что при пересмотрѣ вопроса о правѣ частныхъ лицъ на открытіе, въ предѣлахъ Иркутской губерніи и Якутской области, съ 1-го января 1910 года по 1-е января 1913 г. мѣсяцъ, продажи крѣпкихъ напитковъ, поименованныхъ въ ст. 565 Устава объ акцизномъ сборѣ, и на производствѣ торговли крѣпкими напитками въ заведеніяхъ трактирнаго произвѣдѣнія, лица, производящія въ текущемъ трехлѣтіи (до 1-го января 1910 г.) продажу крѣпкихъ напитковъ, никакими преимуществами не пользуются. 3014.